

Η κοπή της βασιλόπιτας από τον Σύνδεσμο Ελλήνων Παλαιών Πολεμιστών και Απόστρατων του RSL

Τιμή στους Έλληνες πολεμιστές Ελλάδας, Κύπρου και Αυστραλίας και στην συμβολή τους στην πολυπόθητη παγκόσμια ειρήνη



Γράφει ο Δημήτρης Καμετόπουλος

Την Κυριακή 22 Ιανουαρίου 2023 στην φιλόξενη αίθουσα της Παναρκαδικής Λέσχης στο προάστιο Ασμπουρι του Σύδνεϋ, πραγματοποιήθηκε μία όντως όμορφη και συγκινητική εκδήλωση με την κοπή της βασιλόπιτας από τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου του Συνδέσμου Ελλήνων Παλαιών Πολεμιστών και Απόστρατων του RSL της πολιτείας της Νέας Νότιας Ουαλίας (NNO) με ένα πλούσιο μεσημεριανό γεύμα και μετέπειτα ελληνικό χορό παρουσία πολλών φίλων και γνωστών. Την εκδήλωση τίμησαν με την δική τους παρουσία ο Γενικός Πρόξενος της Ελλάδας στο Σύδνεϋ, κος Ιωάννης Μαλλικούρτης αλλά και ο Σύμβουλος Επικοινωνίας του Γραφείου Δημόσιας Διπλωματίας (πρώην Γραφείο Τύπου και Επικοινωνίας) του Γενικού Προξενείου της Ελλάδας στο Σύδνεϋ κος Κωνσταντίνος Γιαννακόδης. Επίσης παραβρέθηκαν ο γενικός γραμματέας της ΑΧΕΠΑ NNO Δρ Παναγιώτης Διαμάντης, η γραμματέας του Συλλόγου Ελληνο-Αυστραλών Εκπαιδευτικών NNO, ΚΛΔ και ΠΑΠ κα Χαρούλα Θεμιστοκλέους, η κα Χρυσούλα Τσαμπάζη (πρώην δημοσιογράφος στο Ελληνικό Πρόγραμμα της Κρατικής Ραδιοφωνίας Αυστραλίας SBS), η κα Λίτσα Διακοβασίλη από την ΕΕΛΚΑ (Ένωση Ελλήνων Λογοτεχνών και Καλλιτεχνών Αυστραλίας) και άλλοι.

Τους 120 και πλέον παραβρισκόμενους καλωσόρισε με θερμά λόγια ο πρόεδρος του Συνδέσμου Ελλήνων Παλαιών Πολεμιστών και Απόστρατων του RSL NNO, κος Παναγιώτης Τσιγκούνης.

στραλίας) και άλλοι.

Η εκδήλωση ξεκίνησε με την «Ωδή στους Πεσόντες» (“Ode to the Fallen”) στα Αγγλικά και στα Ελληνικά από τον πρόεδρο κο Παναγιώτη Τσιγκούνη και το μέλος κο Ανδρέα Κίτσο ενώ αμέσως μετά ακολούθησαν οι εθνικοί ύμνοι της Αυστραλίας και της Ελλάδας/Κύπρου.

Τους 120 και πλέον παραβρισκόμενους καλωσόρισε με θερμά λόγια ο πρόεδρος του Συνδέσμου Ελλήνων Παλαιών Πολεμιστών και Απόστρατων του RSL NNO, κος Παναγιώτης Τσιγκούνης. Ο κος Τσιγκούνης ευχαρίστησε τον κόσμο που ανταποκρίθηκε στην πρόσκληση για την κοπή της βασιλόπιτας ενώ αμέσως μετά έκανε μια σύντομη αναδρομή για την σπουδαιότητα του φορέα στην σύνδεση Ελλάδας/Κύπρου και Αυστραλίας μέσα από τους κοινούς ιστορικούς αγώνες των χωρών αυτών και για τις αξίες που μοιράζονται μεταξύ τους, δηλαδή την δημοκρατία, την ειρήνη και την ευημερία των λαών.

Στο μικρόφωνο κλήθηκε να απευθύνει έναν σύντομο χαιρετισμό ο Γενικός Πρόξενος της Ελλάδας στο Σύδνεϋ, κος Ιωάννης Μαλλικούρτης. Ο κος Μαλλικούρτης, ανάμεσα στα άλλα, εξήρε το Διοικητικό Συμβούλιο για τις άοκνες προσπάθειές του στην προβολή των αξιών που συνδέουν Ελλάδα/Κύπρο με Αυστραλία και αντίστροφα ενώ είπε χαρακτηριστικά πως η εκτίμησή

που έχουμε όλοι μας προς τους Έλληνες παλαιούς πολεμιστές και τους απόστρατους είναι απεριόριστη και αυτό διότι εκείνοι μάχονταν στα πεδία των μαχών για την ειρήνη-την πολυπόθητη ειρήνη στις πατρίδες μας και πέραν αυτών. Ο κος Μαλλικούρτης επικεντρώθηκε επίσης και στην ανάγκη της διατήρησης και της μεταλαμπάδευσης της ελληνικής γλώσσας και των ελληνικών αξιών στις μεταγενέστερες γενιές των παλαιών πολεμιστών και απόστρατων, των οικογενειών τους αλλά και στην ευρύτερη ελληνική ομογένεια, «γιατί η ελληνική μας γλώσσα και οι ελληνικές μας αξίες συνδέουν το παρόν με το παρελθόν και το μέλλον», όπως ανέφερε και ο ίδιος.

Στην συνέχεια, ο αντιπρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου κος Γεώργιος Καρούντζος στο δικό του καλωσόρισμα αναφέρθηκε στα πρόσφατα επιτεύγματα του φορέα με την αθρόα παρουσία του σε διάφορες ελληνικές και αυστραλιανές εκδηλώσεις που γίνονται μέσα στην χρονιά για να τιμηθούν διάφορες ιστορικές επέτειοι. Ταυτόχρονα είπε πως αποτελούσε μεγάλη τιμή η παρουσία του ανώτερου εκπροσώπου της διπλωματίας της Ελληνικής Δημοκρατίας στην NNO, δηλαδή του Γενικού Προξένου της Ελλάδας στο Σύδνεϋ στην εκδήλωση της κοπής της βασιλόπιτας. «Με την παρουσία του κος Μαλλικούρτη στην σημερινή εκδήλωση, τιμούνται οι αξίες του Συνδέ-